

## **Встреча рылян с председателем Комитета Совета Федерации по социальной политике Валерием Рязанским.**

**Председатель Комитета Совета Федерации Валерий Рязанский несколько дней провёл в Курской области. После ежегодного отчёта о своей работе в Совете Федерации перед депутатами Курской областной Думы он в канун Дня Защитника Отечества посетил Рыльск.**

**Главная цель поездки в древний приграничный город – более подробное разъяснение руководству района и его жителям деталей послания президента России Владимира Путина к Федеральному Собранию на 2019-й и последующие годы, обсуждение решения социальных вопросов на федеральном, региональном и местном уровне. Кроме того Валерий Владимирович хотел на месте убедиться в серьёзности намерений рылян воплотить в жизнь проект реконструкции Базарной площади и создании в Рыльском районе туристического кластера как минимум всероссийского уровня.**

Довольно просторный конференц-зал администрации района с трудом вместил желающих пообщаться с представителем Курской области в высшем законодательном и представительном органе государственной власти. Здесь собрались руководители и депутаты района, города, сельских муниципальных образований, директора предприятий и учреждений, рабочие и служащие, представители малого бизнеса – многие из тех, кто неравнодушен к настоящему и будущему Рыльского района и, конечно же, всей страны. Люди воодушевлены социальной направленностью послания нашего президента, но в то же время понимают, что предстоит огромная работа с участием каждого россиянина. Валерий Рязанский обратил внимание участников встречи на беспрецедентные меры поддержки населения со стороны государства и на то, что послание обращено не только к федеральным органам власти, а и к региональным и муниципальным. И главным в этом послании является простой человек, которому направляются различные меры и программы помощи и который будет сам оценивать и в какой-то мере контролировать выполнение этих программ. Подчеркнул Валерий Владимирович и высочайшую требовательность российского президента к чиновникам любого уровня. Владимир Путин требует нерадивых и медлительных освободить место тому, кто может работать по-новому.

Работать в нашем регионе по-новому призывает и руководитель Курской области Роман Старовойт, под руководством которого разрабатывается

стратегия социально – экономического развития до 2030 года. Глава региона призывает создавать особые экономические зоны, новые производственные комплексы, инженерную и транспортную структуру, культурные, спортивные и туристические объекты. Всё необходимо сделать быстро и обязательно с учётом общественного мнения.

В Рыльском районе работа уже активно ведётся. Разработана «Дорожная карта» по созданию в нашем районе туристического кластера всероссийского уровня. Отправной точкой реализации проекта должна стать реконструкция Базарной площади в Рыльске. Участники встречи энергично обсудили будущее развитие Рыльского района в данном направлении. Настоятель Рыльского мужского Свято-Николаевского монастыря протоиерей Роман Архипов рассказал о том, что монастырь посещают в выходные дни и в церковные праздники тысячи паломников. Он предложил создать совместно с муниципальной властью туристические познавательные программы и маршруты для данной категории гостей Рыльского района.

Глава крестьянско – фермерского хозяйства «Тракен» Надежда Соколова более тридцати лет выращивает породистых лошадей мирового уровня, участвующих в олимпийских играх и чемпионатах мира. (Присутствующие смогли увидеть на экране выступление её питомцев в Америке). Но Надежда болеет душой за то, чтобы на этих турнирах на её лошадях выступали воспитанники Курской области, а не Москвы, Уфы, Санкт – Петербурга, Лондона, Парижа... Она видит необходимость создания на базе «Тракена» спортивной школы высокого уровня, а также центра иппотерапии для детей с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов и базы конного туризма.

Валерий Зюкин – известный в России и в странах ближнего зарубежья опытнейший рыльский профессиональный турист. Ничего нового в своём выступлении он предлагать не стал, а просто рассказал, что есть туристическая база на реке, проложены и многократно опробованы велосипедные, пешие, водные маршруты, организованы туристические слёты и семейных отдых для людей всех возрастов и особенно для пенсионеров. Надо готовить профессиональных инструкторов и увеличивать объёмы профессиональной работы по развитию туризма.

Менее года назад Рыльский социально – педагогический колледж возглавила Ольга Ильина, одна из инициаторов создания туристического кластера. Это её студенты проводят опросы населения по всем этапам развития Рыльского района.

На базе учебного заведения зарегистрирован и действует поисковый отряд «Звезда» (Курский центр «Поиск»), члены которого в июне 2019 года примут участие во Всероссийском слете поисковиков под Ржевом.

Четвертое стратегическое направление «Дорожной карты» - «Формирование эффективной системы подготовки кадров для индустрии туризма» - подготовлен: колледж осуществляет выпуск педагогов с дополнительным образованием «Инструктор по туризму»; достигнута договоренность с Курским государственным университетом о сетевой форме реализации образовательных программ, в том числе по направлениям «Туризм», «Сервис», «Гостиничное дело».

Совместно с Всероссийским обществом инвалидов разрабатывается программа иппотерапии – уникальной методики лечения лошадьми.

В РСПК созданы волонтерские и юнармейские отряды, поисковая группа, разработаны военно – патриотические маршруты по местам боевой славы. В Рыльском районе в годы Великой Отечественной войны действовали партизанские отряды, есть своя Хатынь – деревня Анатольевка, и исторические события прямого противостояния с марта по 30 августа 1943 года, когда на рыльском левобережье находились советские войска, а на правом берегу - немецкие.

Директор Рыльского краеведческого музея Татьяна Рыкова объединяет рыльских мастеровых людей, проводит выставки их изделий, знакомит жителей и гостей города с местными ремеслами. В своем выступлении она призвала шире использовать имена великих рылян, прославивших не только родную землю, но и Россию. Среди них - Колумб российский Григорий Иванович Шелехов, первый российский министр полиции граф Вязьмикин, покоритель Кавказа фельдмаршал Барятинский и многие другие. Она назвала значимые события в истории страны, имеющие отношение к Рыльску, начиная с 11-го века до наших дней. Краеведческий музей ежегодно увеличивает количество посетителей. Жителям и России, и дальнего зарубежья интересна наша история. Надо активнее продвигать в

медиа пространстве наши проекты и идеи, возрождать масштабные культурные события.

Рыльская земля, в самом деле, богата своими именитыми земляками. В прошлом году Рыльск посетили наследники купцов Выходцевых. Среди них – известнейший тележурналист, писатель, профессор журналистики, член президиума Евразийской академии телевидения и радио, создатель радио «Маяк», лауреат Государственных премий СССР и России Григорий Иванович Зубков. Под впечатлением от увиденного здесь градостроительного, культурного и духовного наследия своих предков, он вместе с более молодым родственником Михаилом Михайловичем Выходцевым создали в Москве международную общественную организацию «Рыльское землячество». Об этом рассказал в своём выступлении потомственный гражданин города Рыльска Михаил Латышев. Сейчас ведётся большая работа по созданию региональных отделений данной организации, вовлечению в неё людей, имеющих отношение к Рыльску и желающих помочь его развитию.

Прямо во время встречи по предложению Андрея Лисмана было создано рыльское отделение «Рыльского землячества». За это предложение проголосовали все присутствующие в количестве 167 человек.

Председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский, подводя итоги почти трёх часовой встречи, сказал, что впечатлён и проектами, и людьми. Он дал ряд профессиональных советов по продвижению данных проектов и пообещал свою конкретную помощь.

**«Меня искренне поражает собственная энергетическая направленность жителей и руководителей вашего Рыльского района на движение вперёд – сказал Валерий Владимирович в завершении своего крайнего выступления,- Молодцы. Помогать всегда хочется тем, кто не сидит на месте, а работает, ищет, дерзает. Вы генерируете интересные идеи, и у вас обязательно будет успех и высокая оценка со стороны жителей».**

Этим же днём Валерий Рязанский выступил в городском Доме культуры перед пятьюстами зрителями праздничного концерта и поздравил их с Днём защитника Отечества.